

颜宁、石正丽成为院士候选人

共1238人入围两院院士候选人名单,最年轻者39岁

8月31日上午,中国工程院和中国科学院分别公布2023年院士增选有效候选人名单,中国工程院2023年院士增选有效候选人655人,中国科学院院士增选有效候选人583人。相比2021年,人数均有所增加。

记者注意到,清华大学、深圳医学科学院(筹)颜宁,武汉病毒研究所石正丽等人入选,今年共有100位女性候选人。



扫码看江苏候选人详细名单



颜宁 香港理工大学供图



石正丽 武汉病毒研究所供图

颜宁、石正丽入选,女性候选人共有100位

两院院士是中国科学技术和工程技术界的杰出代表和最高、终身荣誉学术称号,院士增选每两年进行一次。

颜宁、石正丽均入选中国科学院院士候选人,均为生命科学和医学学部。颜宁今年45岁,不满30岁时就担任清华大学教授、博士生导师,成为“清华最年轻教授”。

颜宁在清华大学任教十年,科研成果两次入选《科学》评出的年度十大进展,本人还因在蛋白质结构方面的突出贡献而入选《自然》杂志评出的“中国科学之星”。

2017年,颜宁赴美受聘为普林斯顿大学分子生物学系雪莉·蒂尔曼讲席教授,并在2019年当选美国科学院外籍院士。2022年,颜宁宣布离美回国,到深圳创立医学科学院。

石正丽今年58岁,长期从事新发病毒的病原学研究,供职于武汉病毒研究所。

记者注意到,今年的两院院士候选人名单中,女性候选人共有100位,中国工程院共有50位,中国科学院共有50位,比例与2021年相差不多。

记者梳理发现,今年共有194位医药卫生领域专家入选两院院士候选人名单,其中有诸多来自呼吸疾病、感染性疾病领域的“熟悉面孔”。

例如,呼吸疾病领域专家、中日友好医院院长曹彬提名中国科学院院士,2021年,他曾入选中国

工程院院士候选人。另外,感染性疾病领域专家、中国医学科学院北京协和医院感染科主任李太生也在今年入选中国工程院院士候选人。

多名企业界高管上榜

今年,多位企业界高管上榜中国工程院院士候选人名单,比如百度公司王海峰、比亚迪集团廉玉波、粤港澳大湾区数字经济研究院(福田)沈向洋、华为公司徐文伟等。

公开资料显示,王海峰为百度首席技术官(CTO)、深度学习技术及应用国家工程实验室主任。作为百度人工智能技术的奠基者和领航人,在其带领下,百度人工智能既有前沿算法突破,也有先进的大规模工程应用。

廉玉波为比亚迪集团首席科学家、汽车总工程师、汽车工程研究院院长,曾获得第四届“杰出工程师奖”,其主持的项目“高性能电动汽车动力系统关键技术及产业化”曾获得2020年度国家科学技术进步奖二等奖。

沈向洋曾为微软全球执行副总裁,现为粤港澳大湾区数字经济研究院理事长,主要专注于计算机视觉、图形学、人机交互、统计学习、模式识别和机器人等方向的研究工作。

徐文伟曾任华为技术有限公司董事、战略研究院院长等,先后负责过芯片、总体技术、战略规划和预研部等工作,今年4月卸任董事。2021年,徐文伟就曾入选中国工程院院士候选人。

最大77岁,最小39岁

在本次公布的名单中,年纪最

大的候选人出生于1946年,今年77岁,分别是上海交通大学的谭家华、山河智能装备股份有限公司的何清华,两人均在中国工程院院士候选人名单中。

谭家华1969年毕业于上海交通大学船舶制造系,一直从事船舶与海洋工程方面的教学、科研与设计工作,2021年曾入选中国工程院院士候选人名单。

何清华曾为中南工业大学(中南大学前身)教授、博士生导师,53岁时创办山河智能装备股份有限公司,该公司以装备制造为主业。

在中国科学院院士增选有效候选人名单中,年龄最小的是数学物理学部的常超,今年39岁,工作单位为中国人民解放军军事科学院国防科技创新研究院。

公开资料显示,常超是清华大学工程物理系研2006级直博生,导师为唐传祥教授和刘国治院士,从事国家尖端科技研究,主要研究方向为高功率微波(HPM)介质窗击穿机理研究及其应用。

在中国工程院院士增选有效候选人名单中,年龄最小的是医药卫生部的周荣斌,出生于1980年5月,也是中国工程院院院士增选有效候选人中唯一一位“80后”。工作单位为中国科学技术大学。

公开资料显示,他还入选“国家级人才项目”,基金委创新群体、杰青和科技部重点研发计划项目负责人生命科学与医学部部长、基础医学院执行院长。主要从事免疫和炎症信号转导及疾病机制研究。

据中新网

被控受贿4832万元,张本才当庭认罪

2023年8月31日,福建省厦门市中级人民法院一审公开开庭审理了上海市人民检察院原党组书记、检察长张本才受贿一案。

福建省厦门市人民检察院起诉指控:2005年至2020年,被告人张本才利用担任检察日报社党委书记、社长,最高人民检察院影视中心主任,最高人民检察院办公厅主任,上海市人民检察院党组书记、检察长等职务上的便利,为有关单位和个人在土地开发、企业经营、转业安置、工作调动等事项上

提供帮助,直接或者通过他人非法收受财物共计折合人民币4832万余元。检察机关提请以受贿罪追究张本才的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人张本才及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭主持下充分发表了意见,张本才进行了最后陈述并当庭表示认罪、悔罪。庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者及社会各界群众三十余人旁听了庭审。
据新华社

高空扔烟头烫伤婴儿,全楼或做DNA

8月25日,河南郑州管城区正商东方港湾小区3号楼下,一名4个月大的女婴脖颈被高空抛下的未灭烟头烫伤。8月30日,女婴母亲黄女士告诉记者,虽然当场就报了警,但直到现在还没找到扔烟头的人,警方排查询问了该楼层所有人但无人承认。律师表示,如果找不到具体的侵权人,整个单元楼上的业主都有可能成为加害人,因此可以起诉整个单元的业主。

黄女士介绍,3号楼一共26层,每层有5户,每一层的电梯厅附近都开着窗户,小区监控只能拍到一楼,再向上就拍不到了。她

保留了烫伤女儿的烟头,事发当场也报了警,但直到现在还没有找到扔烟头的人。

8月30日,正商东方港湾小区物业一工作人员称,物业一直在配合警方寻找扔烟头者,有打算对全楼住户做DNA,但孩子被烫的位置在小区大门处,所以无法判断扔烟头的人是否在小区内。

物业人员表示,他们此前多次在业主微信群里提醒住户不要往楼下扔烟头,但是仍有人会扔。物业从4月开始征集业主意见,准备在小区内加装高空摄像头,但直到现在还没有走完相关程序。

综合锦观新闻、极目新闻、九派新闻等

墨西哥有望迎来首位女总统

墨西哥在野党联盟8月30日基本确定提名女参议员索奇特尔·加尔韦斯为总统候选人。鉴于执政党有望推举首都墨西哥城原女市长克劳迪娅·欣鲍姆参选,舆论预期,明年6月总统选举很可能成为一场女性之间的对决。

在野党联盟“墨西哥广泛阵线”由革命制度党等三个政治色彩不同的政党组成,借助公开民意调查展开内部预选,原定于9月3日公布最后结果。

不过,革命制度党领导人亚历杭德罗·莫雷诺8月30日出人意料地宣布,由于多项民调显示本党竞选人、女参议员比阿特丽斯·帕雷德斯有望获胜,这一老牌政党决定推举加尔韦斯为“墨西哥广泛阵线”单一候选人。

加尔韦斯现年60岁,来自中右翼国家行动党,计算机工程师,

专长机器人学、人工智能等,靠自己创业成为一名成功的女企业家,并步入政坛。

国家复兴运动党通过五轮民意调查决定本党总统候选人,预定9月6日宣布结果。欣鲍姆在党内预选一路领先,主要竞争对手是前外交部长马塞洛·埃布拉德。

欣鲍姆现年61岁,是能源和环境领域知名科学家,前不久卸任墨西哥城市市长。她在政策主张上与总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔高度一致,墨西哥媒体称她是洛佩斯的“门徒”。

墨西哥《改革报》8月29日发布的一项民调结果显示,如果两人对决,46%的选民会投票给欣鲍姆,31%投给加尔韦斯。

按照路透社的说法,舆论越来越预期墨西哥明年迎来首位女总统。
据新华社

美国两记者报道劫案时被抢劫

据美国媒体8月29日报道,当地时间28日凌晨,芝加哥一西班牙语电视台的两名记者在报道该市发生的一系列抢劫事件时,遭到三名蒙面男子持枪抢劫,记者的摄像机和私人财物均被抢走。这已经是芝加哥新闻工作人员本月第二次

被抢。此前在本月8日,一名摄像记者在芝加哥西区遭到袭击和抢劫。

芝加哥警方数据显示,该市今年已收到抢劫报案超过6500起,同比飙升23%;另外还收到了超过19500起机动车被盗报案,同比激增99%。
据央视视

云南弥勒全城消杀18天

工作人员称这一次主要针对“台湾蠓”

8月28日开始,一则“云南弥勒市全城消杀18天”的消息登上热搜。

弥勒市爱国卫生运动委员会工作人员在接受多家媒体采访时均表示,病媒生物主要以老鼠、苍蝇、蚊子和蟑螂为主。

但灭鼠、蝇、蚊、蟑螂,有必要进行如此大规模、长时间的全城消杀吗?

此次消杀针对“小黑虫”

8月31日,记者联系弥勒市爱卫办,工作人员回应称,这一次的消杀主要针对“台湾蠓”(俗称“小黑虫”),而今年已经是该市针对台湾蠓进行消杀的第三个年头。“去年消杀周期更长,有31天。”

“台湾蠓”非常小,但是叮咬

人比较厉害,大面积出现后,游客和市民都对这一问题反应强烈。我们当时也请了很多专家过来做调研,他们给出的意见是要经过3到5年的连续消杀,才能有效地控制该物种的密度。”该工作人员介绍道。

雨季影响消杀,所以持续18天

据云南省弥勒市爱国卫生运动委员会办公室8月28日发布《弥勒市2023年城市建成区病媒生物消杀通告》,该市将于8月29日至9月15日在建成区30.7平方公里范围内开展“病媒生物”消杀工作。

8月31日上午,爱卫办工作人员称,通告中所说的病媒生物主要

以老鼠、苍蝇、蚊子和蟑螂为主。本次消杀和传统说法“除四害”类似,即用物理防治的方式来消除这类物种的滋生地,并且这已经是该地区连续第四年开展相关活动。

至于本次消杀活动为何需要18天时间,工作人员表示,主要是因为这段时间云南正处雨季,影响了消杀进程,故这18天实际包含了雨季天的施工排障时间。工作人员表示,如果没有雨况,正常的消杀工作基本可以在12至14天内完成。

此外,他还说,本次消杀的重点区域是人员密集的居民小区和公园广场,并且白天这些场所所有人聚集时,消杀工作是暂停开展的。这也是导致消杀时间持续较长的原因。
综合红星新闻、九派新闻

天天出彩

体彩排列3(23233期)

中奖号码:124
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 2614注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 7415注 173元

体彩7位数(23133期)

中奖号码:3525132
奖等 本地中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元

体彩排列5(23233期)

中奖号码:12406
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 224注 10000元